

践行初心使命 勇于担当作为

石楼县月亮湾社区

让“夕阳”更红更美

□文/图 本报记者 木二东 本报通讯员 赵婷婷

夏日的清晨,阳光透过树梢,洒进月亮湾社区,社区党支部成员、志愿者和网格员组成的队伍,开始了新一天的服务工作。

石楼县月亮湾社区是一个典型的居住密集区,3799户家庭,13029名居民中,老年人口占据了不小的比例。其中,60岁以上的老年人就有2055人,他们中有失能、半失能者,有空巢、独居者,还有残疾和困难老人。如何满足这些老年人的需求,提高他们的生活质量,成为了月亮湾社区党委的重要课题。

“李大爷,您身体还好吗?今年您在民生山西上做了养老金资格认证了没?”近期,月亮湾社区网格员到辖区内的老人家中了解他们的生活和身体情况,了解他们的需求。

在得知老人已经认证了,工作人员嘱咐老人每年都要在民生山西上进行人脸识别认证,以免自己的养老金领取遇到麻烦,老人对月亮湾社区网格员的暖心服务连连表示感谢。

一直以来,月亮湾社区党委都是以党建为引领,将老年群体的需求作为工作的出发点和落脚点。他们创新性地提出了“社区党委+小区党支部+网格员+志愿者”的服务模式,将全社区的老年居民科学划分到12个网格中。网格



社区的老年人们在练习瑜伽

员们成为了政策的宣传员、民意的收集员和服务的执行人。他们走进老人家中,面对面宣传政策,零距离收集民意,心贴心提供上门服务,真正做到了把党的工作触角延伸到社区的每个角落。

月亮湾社区“女人花”瑜伽课堂里,老年女性们身着瑜伽服,在教练的指导下舒展身体,脸上洋溢着满足和喜悦;“秧歌舞志愿服务队”的队员们身着鲜艳的民族服饰,随着鼓点舞动,传递着欢乐和活力;“夕阳红”手指操活动中,老人们一边活动手指,一边交流着生活的点滴。这些活动不仅丰富了老年人的晚年生活,也让他们感受到了社区的温暖和关怀。

“和老年朋友们跳舞、健身,聚在一起有说有笑,不仅给我们的生活带来许多乐趣,也提供了诸多便利。”月亮湾社区工作人员举办的文娱活动,郑奶奶老人很是满意。

月亮湾社区还依托党群服务中心,积极打造家门口的“老年驿站”。在这

里,老人们可以享受到各种贴心的服务。重阳节时,社区组织志愿者为老人们送去长寿面,祝福他们健康长寿;平时,还有定期的“服务百姓健康”义诊咨询活动,让老人们在自家门口就能享受到专业的医疗服务;义剪活动也为那些行动不便的老人解决了“头等大事”。

值得一提的是,月亮湾社区的为老服务并不仅限于物质层面的关怀,他们更注重老年人的精神需求。通过举办各种文化娱乐活动,让老人们感受到社会的温暖和关爱,在这里,老人们不再感到孤独和无助,而是充满了幸福感和归属感。

党建引领下的为老服务不仅能够解决老年人的生活难题,提高他们的生活质量,还能够增强社区的凝聚力和向心力。“下一步,月亮湾社区将继续深化为老服务工作,不断创新服务模式和服务内容,为辖区内的老年居民提供更加优质、更加贴心的服务。”月亮湾社区党支部书记表示。



为老人们进行健康检查

发扬革命精神 助力乡村振兴



聆听革命故事



参观枣木香菇种植基地

本报讯(记者 冯凯治)近日,山西传媒学院驻村工作队与山西省品牌协会、太原市创新发展研究会、古县城社区党支部、晋源社区党支部及部分企业在临县林家坪镇联合开展主题党日活动,共计50余名镇、村干部及党员同志参加了此次活动。本次主题党日活动旨在深入贯彻落实习近平总书记关于乡村振兴的重要讲话精神,通过现场观摩、座谈交流等多种形式,让党员们及商界同仁重温党的历史,发扬革命精神,宣传帮扶村乡村振兴成果。

活动期间,大家在现场教学点中共中央西北局旧址、林家坪党建公园和西北局军工纪念馆进行了观摩,大家回顾了革命老区的光辉历程,深刻感受到了革命先烈的英勇奋斗和无私奉献的革命精神。

随后,在林家坪村帮扶车间枣木香菇基地,大家了解了枣木香菇的种植和销售情况,见证了乡村振兴的生动实践和显著成效,对乡村振兴战略有了更加直观和深刻的认识。

在随后的座谈交流会上,林家坪村第一书记王新贵、林家坪村总支书记林渊、山西省品牌协会会长邢尚新、太原市企业创新发展研究会会长姚俊杰、山西省品牌协会副会长杜培宁就革命理想信念、企业文化建设进行了深入交流和探讨。

参加活动的党员们纷纷表示,他们不仅深入了解了林家坪红色重镇的革命历史,还感受到了乡村产业振兴的生动实践和成效,更加坚定了对党的信仰和忠诚。



为党旗增红 为乡村添绿

为深入贯彻习近平生态文明思想,扎实推进美丽乡村建设,增强党员干部廉政意识能力,持续构建风清气正政治环境,近日,市政府办公室机关党委联合市城市管理局机关第一党支部全体党员深入方山县赵庄村、水沟湾村以及于成龙廉政教育基地,开展“为党旗增红 为乡村添绿”主题党日活动。活动中,大家来到于成龙廉政教育基地,参观于成龙生平事迹陈列纪念馆,与农户拉家常,一起挖坑栽苗种植,走访慰问困难群众。党员干部们纷纷表示,今后要继续发挥好共产党员的先锋模范作用,为建设美丽乡村贡献自己的力量。 记者 侯利军 摄

